

ГРОЗНЕНСКИЙ РАБОЧИЙ КЛАСС

ОРГАН ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКОЙ АССР

1940 г.
МАРТ
6
Среда
№ 54 (5435)
Цена 10 коп.

Указ Президиума Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР о присвоении почетных званий
Отечественной войны Ленинградского военного округа — 1 стр.
Накануне Международного женского дня — 1 стр.
Академик Б. Иордан — Дворец Советов — 2 стр.
На районных партийных конференциях и собраниях — 2 стр.
М. Сажаров — К новому подвезу освоахмивской работы — 2 стр.

П. Прохоров — В Урус-Мартано не закончен мостовосстановительный мост — 3 стр.
Ушелно оставают новые нормы — 3 стр.
А. Осевкин — Что делало в Наркоммостстрое? — 3 стр.
Концерт в зале — 4 стр.
Премьеры работников советской кинематографии — 4 стр.
Иностранные телеграммы: Итальянский протест Англии, Болгарская печать об успехах Красной Армии в Финляндии, Война в Эпилахоре, Объяск и аресты в Шанхае — 4 стр.

Конференция большевиков Грозного

Прошлые отчетно-выборные собрания партийных организаций, районные конференции и собрания еще раз показали тесную сплоченность и неколебимое единство большевистских рядов, безраздельную преданность членам и кандидатам партии Сталинскому Центральному Комитету ВКП(б), и готовность преодолеть все трудности на своем пути, мужественно и самоотверженно бороться за новые победы социализма.

Коммунисты, выступая на собраниях и конференциях по отчетам секретной партийной организации, выдвинули в районных партийных комитетах, делая глубокий анализ достигнутых успехов, подвергли острой большевистской критике имеющиеся недостатки, вносили много серьезных и действенных предложений.

Отчетно-выборные собрания и конференции явились мощной демонстрацией развития внутренней партийной и советской политической работы втянутой в исторические задачи пятилетних XVIII съезда партии Ленина — Сталина, со современной международной и внутренней обстановкой.

Последние годы были годами неутомимого укрепления нашей партии, ее сплоченности и единства. Невероятно выросла активность членов и кандидатов партии. Вооруженная энтузиазмом инициативой, содействуя комитетам «Кремль курсом истории ВКП(б)», — коммунисты успешно осуществляют большевистскую, поднимают свой теоретический уровень. Сотни партийных и непартийных большевиков нашей республики выявляют на партийных собраниях, конференциях, митингах, в производственной работе. Еще теснее стали связи партии с массами. Во всем этом — залог ее непоколебимости, способности встать на любой высоте и в любой, еще более трагическом положении славу коммунизма.

Грозный занимает свое работу Грозненской городской партийной комитетом. Благодаря безупречному Грозному толщине глубоко проанализировать деятельность партийной организации, каждого района, обвинить огулом, подвергнуть острой большевистской критике недостатки в работе.

Грозный — один из крупнейших промышленных центров нашей страны, столицы Чечено-Ингушской республики.

Большевики Грозного — передовой отряд коммунистов Чечено-Ингушетии, — призваны показать образцы работы по выполнению решений XVIII съезда ВКП(б) и директив Сталинского Центрального Комитета нашей партии.

XVIII съезд поставил перед партией и советским народом задачу: освоить техническую задачу: добыть и переработать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении. Не малая роль в этой гигантской работе принадлежит грозненской нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности. Об этом с чрезвычайной ясностью сказал в своей речи на XVIII съезде тов. А. М. Каганович: «Наши люди, которые теперь только рассматривают нефть только с точки зрения топливной, энергетической. Каждый понимает, что без нефти — нет транспорта, а без нефти — нет хлеба, нет мяса. Без нефти — нет автомобилей, нет авиации».

Между тем, грозненские нефтяники и рабочие в целом не выполнили государственного плана, за ними огромный долг стране — десятки тысяч тонн нефти, горючего и химических материалов.

Новый указ ВКП(б) предоставляет партийным организациям право контроля деятельности административных предприятий, но это право партийные

организации Грозного используют не полностью, а частично и неправильно, нарушая принцип единичности.

На прошедших районных конференциях коммунисты резко критиковали работу партийного и районного руководства хозяйственной деятельностью. Старший из нефтяных районов Грозного, — Старогрозненский, — не только нет порядка не выполняет государственного плана добычи нефти. И планы были коммунисты, выступившие на районной партийной конференции с резкой критикой по адресу райкома, который плохо помог первичным партийным организациям в их повседневной работе. Ведь факт, что молодой руководитель первичной партийной организации 3-го промысла Старогрозненского т. Филиппов не выполнял своих задач по осуществлению плана контроля на производстве, но сумел влезть в это дело всех коммунистов промысла. Прав был хозяйственник коммунист т. Шопаев, когда он на отчетно-выборном собрании сказал, что партийная организация сделала бы гораздо больше для мобилизации рабочих промысла на выполнение и перевыполнение плана добычи нефти, если бы правильно контролировала деятельность администрации промысла.

Поскольку, что такие факты по своим бы месту, если бы районные и горючие комитеты партии достаточно помогали первичным партийным организациям контролировать деятельность администрации предприятий.

Горючие партийная конференция должна сосредоточить внимание на вопросах: анализе коммунистической теоретической теории. Вспомогатель, что партийная организация недовольна успехами в деле повышения теоретического уровня партийных и непартийных кадров. По этому бы впервые забыть о неопытности в области марксистско-ленинской теории. Вспомогатель, что партийная организация недовольна успехами в деле повышения теоретического уровня партийных и непартийных кадров. По этому бы впервые забыть о неопытности в области марксистско-ленинской теории. Вспомогатель, что партийная организация недовольна успехами в деле повышения теоретического уровня партийных и непартийных кадров.

За отчетный период, особенно после XVIII съезда ВКП(б), партийные организации города значительно выросли, составе почти удвоился. Обусловлено это принципом индустриального строительства в партии, индустриальное воспитание и партийная записка коммунистов, особенно молодых, правильная расстановка кадров, повсеместная работа об их росте, укрепление оборонной работы на предприятиях и в учреждениях — являются лучшими примерами партийного руководства. Без этих вопросов работы нет свое отражение в работе II Грозненской городской партийной конференции.

Конференция большевиков нефтяного Грозного должна пройти под знаком развернутой большевистской критики и самокритики недостатков, под знаком оживленного обсуждения предстоящих задач, усиления партийного влияния в массах всей городской и каждой первичной партийной организации и отдельности. Все это обеспечит дальнейшее повышение способности Грозненской городской партийной организации в борьбе за успешное выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКОЙ АССР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКОЙ АССР

1. В соответствии со статьей 30 п. «в» Конституции (Основного Закона) Чечено-Ингушской АССР — установить присвоение почетных званий Чечено-Ингушской АССР, даю об исключительности и выдающиеся заслуги перед государством в области культурного строительства.

Почетные звания присваиваются: а) заслуженный артист; б) заслуженный деятель искусств; в) заслуженный педагог; г) заслуженный учитель; д) заслуженный врач.

2. Утвердить «Положение о почетных званиях ЧИАССР» и обнародовать текст Преприума Верховного Совета ЧИАССР, прилагаемых лицам, которым присваиваются почетные звания ЧИАССР.

Председатель Президиума Верховного Совета ЧИАССР Ю. ТАМБИЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета ЧИАССР И. КОМАРОВ

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЯХ ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКОЙ АВТОНОМНОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

1. Почетные звания Чечено-Ингушской АССР присваиваются Президиумом Верховного Совета ЧИАССР: а) звания заслуженного артиста ЧИАССР присваиваются режиссерам и артистам театра и эстрады, а также музыкальным исполнителям, обладающим высоким мастерством, созданием высокохудожественных образов, сценических и музыкальных произведений и способностью к творчеству; б) звания заслуженного деятеля искусств ЧИАССР присваиваются режиссерам, художникам, архитекторам, композитерам, скульпторам и другим деятелям искусства, созданием выдающихся произведений искусства или изобретениями в области искусства; в) звания заслуженного учителя присваиваются учителям начальных, средних и высших школ, преподавателям в педагогических и педагогических институтах, воспитателям педагогической деятельности, показавшим выдающиеся успехи в деле коммунистического воспитания и обучения детей и за активное участие в общественной жизни;

г) звания заслуженного врача присваиваются врачам высшей и первой степеней, лаборантам, фельдшерам, больным, воспитателям, и другим лечебно-профилактических и санитарных учреждений, проявившим выдающиеся успехи в деле коммунистического воспитания и обучения детей и за активное участие в общественной жизни;

2. Лица, которым присвоены почетные звания ЧИАССР, вручаются почетные грамоты Президиума Верховного Совета ЧИАССР.

3. Лица, которым присвоены почетные звания ЧИАССР, могут быть произведены только Президиумом Верховного Совета ЧИАССР.

Председатель Президиума Верховного Совета ЧИАССР Ю. ТАМБИЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета ЧИАССР И. КОМАРОВ.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ СМЪШАННОЙ СССР И ГЕРМАНИИ ПОГРАНИЧНОЙ КОМИССИИ

27 февраля 1940 года закончена установка пограничных знаков на советско-германской границе. Всего установлено 2.820 пограничных столбов.

В основном закончена топографическая съемка новой границы.

Иститут языка и мышления имени Марла Ахазиева Нух ЦОС проводит работу над атласом русских говоров района озера Салигер, Калининской области. Это результат трехлетней работы экспедиции языковедов, профессоров и студентов педагогического института.

Сейчас под руководством института подготавливается первый том большого атласа диалектов русского языка. На 120 картах будут показаны говоры восточной части Ленинградского областного, северо-восточной части Калининской области, западной половины Вологодской области, Архангельской области, русского говора Карелии. За последующих томов собирают на местах материалы диалектные языковедов, преподавателей и студентов педагогического института РСФСР.

Коллекция имени великих русских писателей — Тургеневых, Тургеневых, Шевченко, Чехова, Салтыкова-Щедрина — приобрел Государственный Литературный музей. Многие из этих писателей не опубликованы.

В этом году в малые «Механизации» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки будут демонстрироваться дома и механизированные машины рисальского завода сельскохозяйственного машиностроения — Рязельмаши.

Посетители выставки увидят экспериментальную карбофосаду как туловищающим аппаратом системы «Шнеер», распадающую машину для табачной и пищевой раскаты и некоторые сорта катушечных и ряд других машин.



НА СНИМКЕ: Марияна Ивановна Зинеева — старшая Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина. Тов. Зинеева выгнута уже несколько плавков стали. Все плавки хорошего качества. Фотокинем ТАСС.

Накануне Международного женского дня

СТАНИНБАД. 4. В ряде районов состоялся собрания женщин, на которых они горячо выступили против дикого феодального пережитков и поддержали предложение Алевовой об издании правительственного закона, запрещающего носить паранджу.

В арцах имени Ворошилова, Костанского района, неанастую сетку обросли все колхозники. Они обратились с письмом ко всем женщинам республики, в котором призывают следовать их примеру и встретить женский праздник с открытыми лицами.

СРЕДНЕ-АЗИАТСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 4. К Международному женскому дню 15-го вояки погрузили — жены командиров И-ской пограничной части получат награжденные военными медалями и орденами. Многие из них проявили оказание первой помощи раненым, топографии, службу связи и т. д.

8 марта группа жен командиров совершила 50-километровый высокогорный лыжный переход. В этот день состоялся

ВЕНИЗИРОВАННЫЙ ПОХОД ДОМОХ ЗЯЕК

В Международной коммунистической женской день 8 марта Молотовский район Осавахилама проводит большой вензириванный поход по мотозаводу. В походе примет участие свыше тысячи человек. Каждый участник будет в промозаге. Организуются специальные команды, которые промозагируют на площадях Респ. Оргкомитет показывае узнали группы самолетов.

Сейчас участники готовятся в предстоящему походу.

Выставка для Германии — «Паровое творчество СССР» отправляет в Берлин Советское общество культуры связи с зарубежьем. Собрание свыше 400 авиаторов, авиационных с преравным искусством мастеров Палеа, костюмными изделиями художественными и тобольскими мастерами, а замечательными искусством черня на серебре — экспонатами артефак Верахов Угута и Ауда Кубая (Давстала).

На выставке будут представлены экономки корпозитачества Туркмени, Азербайджана, Армении и Украины.

Выставка является о художественном творчестве — почти 50 народов СССР.

В 20-летие Советской Карелии, посвященному в июне этого года, подготовлено выставка коллекций промышленности, сельского хозяйства, культуры республики.

На Азовском море и в Керченском проливе трюндеж хет. Рыболовецкие колхозы выезжают на лов рыбы и кефали.

Старший машинист Котлацкого депо г. Шушары делал межкомпримитный пробег паровоза по 12 тысяч километров, это — первое большое установившей поемы.

На реке Тулине у в. Глазново будет построено огромное водохранилище. Водохранилище будет длиной г. Туле 750 метров шири в секунду; оно образует озеро длиной 8 км и шириной 1,5 км.

В Москве, на Ломоносовских горах разрабатывается большой богатейший сл. Разрабатку проекта этого года является коллектива 8-й архитектурной мастерской Моссовета,

Женщины-железнодорожницы

Большое производственное предприятие встречает Международный коммунистический женский день 8 марта работницы ст. Грозный.

За последнее время на предприятии пришли десятки новых женщин, чтобы овладеть профессиями — машинистки, составители поездов, толкательницы, стрелочницы и т. д. Домохозяйки тт. Полянская, Чичина, Сопова и другие ныне работают на транспорте. Аня Барановская с 1936 года работает на транспорте. Сейчас она освоила новую профессию составителя поездов. С этой работой, тов. Барановская справляется хорошо, ежедневно она выполняет задание на 120—150 проп. Тов. Барановская выдана на социалистическое соревнование составительницы поездов, работниц ст. Покосновская. Машинист Раиса Ветрова также считается лучшей стахановкой. Она пользуется большим авторитетом среди работниц и служащих.

Стрелочницами-стахановками тт. Ермачева, Карачина (направленная медалью «За трудовое отличие»), Тудина, Лыубовская и другие взяли обязательство прийти к празднику к большому производственному показателю.

Домохозяйки готовятся к празднику 8 марта

Большой интерес к оборонной работе проявляют домохозяйки фабричного района.

К Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта много из них готовится сдать нормы на порохового стрелка, ГОО и ПНХО.

В составленном кружке начальными групп самодеятельности занимаются 8 человек. Тов. Порохова, Матвеева, Глухова, Комарова и другие уже овладели о можно-сапфирными делами.

После окончания курсов они будут готовить енакшоты ПНХО на конюшнях и будут руководить группами самодеятельности.

Молотовский район Осавахилама в 8 марта подготовила 17 инструкторов противотанковой и химической обороны на дозиметрах.

В коммунальных они будут подготавливать знаменитов ПНХО

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В ЧЕСТЬ ГОЛОВИЩНИКА XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

МОСКВА. В ознаменование исторической годовщины со дня открытия XVIII съезда ВКП(б) станковая механическая станция № 1 Московского завода электротранспортного электробудователям...

В честь исторической годовщины несут переносные бригады и станочники Московского завода «Каждой Бригады» высочайшей производительности...

Воронцов-Воронин. Горняки Воронцовской области готовятся к предстоящему первому годовщину со дня открытия XVIII съезда ВКП(б)...

Сарафов. Коллектив саратовского завода комбайнов области в месячное задание выполнил в 24 марта. Станковые бригады цеха, которым вручен депутат Верховного Совета РСФСР Котов...

Русская литература в школе. Москва. В закрытое совещание по вопросам преподавания русской литературы в неполной средней и средней школе...

Декада бурят-монгольского искусства. В этом году в Москве состоится декада бурят-монгольского искусства. Основное место в программе декады займут спектакли бурят-монгольского национального театра...

Дворец Советов. В центре столицы СССР, недалеко от Кремля, на огромной территории раскинувшись, строится великая плочадка лучшего Дворца Советов.

Дворец Советов будет представлять собой компактное, целостное здание. Уступчатая форма придает ему легкость. Уменьшающаяся в диаметре и увеличивающаяся по высоте чаша...

Погребая в Москве, пассажиры на расстоянии 60—70 метров видят величественную картину: сияют стелетометровой статуи В. И. Ленина, увенчанной Дворцом Советов.

Широкие магистрали новых улиц устремлены к Дворцу. Магистрали, пересекающая восток Москвы с севером, восточная часть площади в пладодорок на юго-запад, в Революции с площадью Дворца Советов...

На районных партийных конференциях и собраниях ГРОЗНЕНСКИЙ РАЙОН

В работе первой партийной конференции Грозненского района приняло участие 23 делегата от партийных организаций и 23 — от правого централизованного голоса.

С отчетным докладом выступил секретарь райкома тов. Буратов. Делегаты горячо одобрили инициативный анализ работы райкома почти за два года деятельности.

Почему в районе снизилась производительность труда? Почему в 4-4 квартала в 1938 г. и в 1-1 квартала в 1939 году, почему свыше тысячи колхозников не выработали установленного правительством минимума трудовой, а некоторые не имеют ни одного трудового, почему колхозы района не выполняли планов по госзаказу?

В чем причина этого? Причина тому, что Грозненский район, будучи одним из передовых сельских районов республики в 1938 году, посланный 41 человек перевозов сельского хозяйства на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку район, являлся передовым районом в области возможности для получения высших стальных урожаев...

Роботини района партии гг. Караева, Келин, Токтаганов, Шапотов. В чем причина этого? Причина тому, что Грозненский район, будучи одним из передовых сельских районов республики в 1938 году, посланный 41 человек перевозов сельского хозяйства на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку район, являлся передовым районом в области возможности для получения высших стальных урожаев...

В работе первой партийной конференции Грозненского района приняло участие 23 делегата от партийных организаций и 23 — от правого централизованного голоса.

С отчетным докладом выступил секретарь райкома тов. Буратов. Делегаты горячо одобрили инициативный анализ работы райкома почти за два года деятельности.

Почему в районе снизилась производительность труда? Почему в 4-4 квартала в 1938 г. и в 1-1 квартала в 1939 году, почему свыше тысячи колхозников не выработали установленного правительством минимума трудовой, а некоторые не имеют ни одного трудового, почему колхозы района не выполняли планов по госзаказу?

В чем причина этого? Причина тому, что Грозненский район, будучи одним из передовых сельских районов республики в 1938 году, посланный 41 человек перевозов сельского хозяйства на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку район, являлся передовым районом в области возможности для получения высших стальных урожаев...

В работе первой партийной конференции Грозненского района приняло участие 23 делегата от партийных организаций и 23 — от правого централизованного голоса.

кого, которую предстоит проехать колхозу по обеспечению fueling Грозного совхоза, миссия в колхозов. Но остро поставил вопрос о необходимости освоения земель Алхан-чуртской долины, а в землеконтроль нуждается.

Делегаты гг. Родина и Коробов говорили о том, что полтора года партийная организация района выросла в три с половиной раза за счет участия передовых людей социалистического сельского хозяйства. Однако, как указали на то, что с молодыми коммунистами плохо поставлена работа.

Тов. Малыев указал на недостаточное руководство со стороны райкома первичных партийных организаций. Делегаты поставили вопрос перед райкомом нового состава о необходимости проведения специальных семинаров для секретарей первичных партийных организаций.

Рекозю инициативы недостатки работы райкома партии, председатели колхозов и секретари парторганизаций на единым словом не обмолвились о том, например, коммунист, заезженный райко, Абдулаев четыре раза являлся по делу, платил казны. Райком партии этому обстоятельству не придавал никакого значения.

Инструктор райкома партии т. Ковалева в своем выступлении ВКП(б) мало уделяла внимания работе среди молодежи-торяков. Тов. Косуева приводит пример, когда коммунист Райком не может посылать на работу, а в райкоме он работает.

Выступившие на собрании коммунисты повергли критику работу райкома в области марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Отдел пропаганды и агитации райкома не сумел по-настоящему организовать пропаганду в райкоме и поэтому не удовлетворило, что почти половина коммунистов не изучает систематически историю партии.

Собрание избрало пленум райкома из 19 членов и 5 кандидатов, а также делегатов на областную партконференцию.

В пленуме состоялся первый пленум вновь избранного райкома, на котором секретарем райкома избран т. Мамакаев, вторым — т. Степанов, секретарем по кадрам — т. Халисов. Пленум избрал бюро райкома в составе 7 человек.

В пленуме состоялся первый пленум вновь избранного райкома, на котором секретарем райкома избран т. Мамакаев, вторым — т. Степанов, секретарем по кадрам — т. Халисов. Пленум избрал бюро райкома в составе 7 человек.

В пленуме состоялся первый пленум вновь избранного райкома, на котором секретарем райкома избран т. Мамакаев, вторым — т. Степанов, секретарем по кадрам — т. Халисов. Пленум избрал бюро райкома в составе 7 человек.

как готовится она и проведении весеннего сева.

А здесь, надо сказать, дело обстоит далеко не благополучно: не полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и орудия, далеко не все колхозы обеспечены посевным материалом. Этому вопросу посвящает свое выступление тов. Токраева. Она призвала всех делегатов по-большевистски, организованно провести весенний сев.

Конференция избрала пленум райкома в количестве 23 членов и 7 кандидатов, а также делегатов на областную партийную конференцию.

3 марта состоялся первый пленум вновь избранного Грозненского райкома ВКП(б). Пленум избрал бюро райкома в составе 7 человек. Первым секретарем райкома избран тов. Токраева, вторым — т. Таваза и секретарем по кадрам — т. Белегина.

За последние время значительно оживилась оборонно-массовая работа среди трудящихся Чечено-Ингушской АССР. На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и учебных заведениях, в школах созданы целые ряды новых первичных организаций Осоавиахима, различных оборонных кружков по противовоздушной и химической обороне, стрелковых, по изучению вышивки и протравки. В этих кружках овладевают оборонным делом тысячи трудящихся, чтобы в любую минуту быть готовыми стать на защиту социалистической родины и уметь громить врага.

Только в январе и феврале текущего года в Чечено-Ингуштии открылось в члены Осоавиахима пять тысяч человек, создано около 100 новых первичных организаций Осоавиахима, организовано свыше 1.000 различных оборонных кружков с охватом около 12 тысяч человек. В стрелковых организациях внутри первичных организаций Осоавиахима приняло участие свыше трех тысяч стрелков от 450 организаций Осоавиахима. Во всеобщих заочных стрелковых соревнованиях, посвященных XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, участвовали 6 стрелковых клубов нашей республики.

Хорошо развернут оборонно-массовую работу Молодежный районный Осоавиахима. Председатель районного Осоавиахима тов. Г. Пятаков. На начало XXII годовщины РККА в районе организовано 11 новых первичных организаций Осоавиахима, организовано 101 кружок «Воронцовский стрелок» и 408 кружков ПХВО. Проведено два стрелковых соревнования председателей первичных организаций Осоавиахима, проемостроено около 40 оборонных кинофильмов.

Во всеобщих заочных стрелковых соревнованиях передовое место в республике заняла стрелковая команда завода «Красный молот» (председатель первичной организации тов. Савельев). На заводе много занимается тех активистов оборонной работы Насир тов. Гончаров, например, выиграл 47 очков из 50 возможных, отстрелив редиацию заводской эскадры. Сами выиграл 48 очков из 50 возможных. Становились тов. Манушкин, Келов. На заводе много занимается тех активистов оборонной работы Насир тов. Гончаров, например, выиграл 47 очков из 50 возможных, отстрелив редиацию заводской эскадры. Сами выиграл 48 очков из 50 возможных. Становились тов. Манушкин, Келов.

На конспиративное задание 150 работ стали нормами на завод ПХВО 1-й ступени и 32 — на завод «Воронцовский стрелок».

Доловая-активистка, депутат Молодежной Райкома, тов. Шоркина, председатель первичной организации Осоавиахима доуниверситетского № 22 и инструктор ПХВО, в годовщину РККА поглотил 68 домохозяйства сдать нормами на завод «Воронцовский стрелок», 25 домохозяйств сдать нормами на завод ПХВО 1-й ступени.

В Орджоникидзевском районе в XXII годовщину РККА приняло участие 400 новых членов Осоавиахима, создано 112 новых оборонных кружков, организовано стрелковые соревнования между 40 стрелковыми кружками.



За выдающиеся успехи в полете сельского хозяйства и за перевыполнение показателя в Иссосовской сельскохозяйственной выставке в течение двух лет за 1937 и 1938 г. колхоз «Советская деревня» (Богородский район, Горьковская область награжден орденом Ленина. Главным инструктором ВКП(б) в 1938 году колхозу присужден диплом первой степени. На снимке: награжденный Главным инструктором ВКП(б) М. Демин за перевыполнение абсолютного веса зерна в нем.

К НОВОМУ ПОДЕМУ ОСОАВИАХИМОВСКОЙ РАБОТЫ

В последние время значительно оживилась оборонно-массовая работа среди трудящихся Чечено-Ингушской АССР. На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и учебных заведениях, в школах созданы целые ряды новых первичных организаций Осоавиахима, различных оборонных кружков по противовоздушной и химической обороне, стрелковых, по изучению вышивки и протравки. В этих кружках овладевают оборонным делом тысячи трудящихся, чтобы в любую минуту быть готовыми стать на защиту социалистической родины и уметь громить врага.

Только в январе и феврале текущего года в Чечено-Ингуштии открылось в члены Осоавиахима пять тысяч человек, создано около 100 новых первичных организаций Осоавиахима, организовано свыше 1.000 различных оборонных кружков с охватом около 12 тысяч человек. В стрелковых организациях внутри первичных организаций Осоавиахима приняло участие свыше трех тысяч стрелков от 450 организаций Осоавиахима. Во всеобщих заочных стрелковых соревнованиях, посвященных XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, участвовали 6 стрелковых клубов нашей республики.

Хорошо развернут оборонно-массовую работу Молодежный районный Осоавиахима. Председатель районного Осоавиахима тов. Г. Пятаков. На начало XXII годовщины РККА в районе организовано 11 новых первичных организаций Осоавиахима, организовано 101 кружок «Воронцовский стрелок» и 408 кружков ПХВО. Проведено два стрелковых соревнования председателей первичных организаций Осоавиахима, проемостроено около 40 оборонных кинофильмов.

Во всеобщих заочных стрелковых соревнованиях передовое место в республике заняла стрелковая команда завода «Красный молот» (председатель первичной организации тов. Савельев). На заводе много занимается тех активистов оборонной работы Насир тов. Гончаров, например, выиграл 47 очков из 50 возможных, отстрелив редиацию заводской эскадры. Сами выиграл 48 очков из 50 возможных. Становились тов. Манушкин, Келов. На заводе много занимается тех активистов оборонной работы Насир тов. Гончаров, например, выиграл 47 очков из 50 возможных, отстрелив редиацию заводской эскадры. Сами выиграл 48 очков из 50 возможных. Становились тов. Манушкин, Келов.

На конспиративное задание 150 работ стали нормами на завод ПХВО 1-й ступени и 32 — на завод «Воронцовский стрелок».

Доловая-активистка, депутат Молодежной Райкома, тов. Шоркина, председатель первичной организации Осоавиахима доуниверситетского № 22 и инструктор ПХВО, в годовщину РККА поглотил 68 домохозяйства сдать нормами на завод «Воронцовский стрелок», 25 домохозяйств сдать нормами на завод ПХВО 1-й ступени.

В Орджоникидзевском районе в XXII годовщину РККА приняло участие 400 новых членов Осоавиахима, создано 112 новых оборонных кружков, организовано стрелковые соревнования между 40 стрелковыми кружками.

Оборонная работа в школе № 13 поглотила большим объемом. 90 процентов учащихся являются членами Осоавиахима, 120 учащихся в годовщину РККА сдали норму на завод «Воронцовский стрелок» и 500 учеников — на завод ПХВО 1-й ступени. Активисты оборонной работы — инструктор ПХВО и стрелкового де-

ВЕДЕНСКИЙ РАЙОН

С большой энтузиазмом активностью, по-деловому прощало районное собрание сельхозработников района. За отчетный период партийная организация Веденского района приняла в ряды партии 4 тысячи колхозников и сельских интеллигентов, в число которых орденосомы гг. Рекин, Умаров и др.

Партийная организация района сумела возбудить борьбу за выполнение постановления партии и правительства о создании колхозных предприятий. В районе создано организовано 12 колхозных фирм. Отмечая хорошие стороны работы партийной организации, коммунисты выступила в прениях по отчетному докладу секретаря райкома ВКП(б) тов. Мамакаева, отмечали недостатки в работе райкома, особенно в отношении критики и самокритики.

В своем выступлении тов. Штангов сказал, что в районе вылетела коммунистов на руководящую работу, не могали им, не контролировали работу.

Коммунисты гг. Волжанин, Алеев и другие свое выступление посвятили недостаточной борьбе районной партиорганизации с религиозно-адакскими пережитками. Больше того, в районе строго выполняли требования адата, например, коммунист, заезженный райко, Абдулаев четыре раза являлся по делу, платил казны. Райком партии этому обстоятельству не придавал никакого значения.

Районные партконференции в Москве

4 марта открылись партийные конференции в Джервиском, Железнодорожном, Киевском, Красногвардейском, Ленинском, Молотовском, Октябрьском, Свердловском, Соколовском и Фрунзенском районах. Делегатами конференции избраны товарищи Сталин, Маслов, Воронцов, Каганович, Калинин, Андрей, Яданов, Микоян, Крушев, Берия, Шверник, Маленков, Шербаков, Мануйловский, Буденный, Михайлов, Попов, Гелов, Зельман, Стаханов, Герои Советского Союза Ермаков, Когнев и др.

С большим подъемом районные конференции приняли приветствия бойкам, командирам, полкратникам Ленинградского военного округа и Красногвардейского Балтийского флота.

В 1940 г. перед проектировщиками и строителями Дворца Советов стоят большие, сложные задачи. Необходимо закончить архитектурное решение помещений Дворца, его огромных залов, фойе и вестибюлей, уточнить характер обработки стен, полов и потолков, определить объем и местоположение работ освещения, акустики, вентиляции.

Для всей этой работы привлекаются лучшие крупные мастера живописи и скульптуры. В этом году производится проектирование Всесоюзный открытой выставки на живописи, скульптуре и архитектуре Дворца Советов.

Размах этой работы велик: от грандиозных скульптур и скульптурных групп для павильона Дворца, от памятников на площади — до обстои и барельефов.

В 1940 г. является для строителей Дворца Советов новым, важным этапом в разрешении задачи сооружения грандиозного памятника гению человечества — Владимиру Ильичу Ленину — величайшего момента сталинской эпохи.

Академик Б. ИОФАН — Главный архитектор строительства Дворца Советов.

ДЕКАДА БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО ИСКУССТВА

В этом году в Москве состоится декада бурят-монгольского искусства. Основное место в программе декады займут спектакли бурят-монгольского национального театра.

Театр готовит к декаде три спектакля и большой концерт. В дни декады в столице откроется выставка национальной живописи и народных художественных ремесел бурят-Монголии.

В работе совещания приняли участие заместители начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) Антонова, академики Митин, Козлов, профессор Академии Наук СССР Юдин. (ТАСС).

В работе совещания приняли участие заместители начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) Антонова, академики Митин, Козлов, профессор Академии Наук СССР Юдин. (ТАСС).

В работе совещания приняли участие заместители начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) Антонова, академики Митин, Козлов, профессор Академии Наук СССР Юдин. (ТАСС).

В работе совещания приняли участие заместители начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) Антонова, академики Митин, Козлов, профессор Академии Наук СССР Юдин. (ТАСС).

В работе совещания приняли участие заместители начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) Антонова, академики Митин, Козлов, профессор Академии Наук СССР Юдин. (ТАСС).

ИНОСТРАННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

ИТАЛЬЯНСКИЙ ПРОТЕСТ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Вчера английскому послу в Риме вручена телеграмма протеста Италии против блокады германского экспорта угля в Италию.

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня опубликовано итальянское телеграфное сообщение, в котором Англия обвиняется в поставке германского угля в Италию.

В теле указывается, что решение английского правительства крайне пагубно отражается на интересах Италии, противоречит букве и духу международного права. Далее говорится, что английские корабли в Средиземном море наносят серьезный ущерб торговле и промышленности в южных государствах. Задержание почты в открытых морях, меры по контролю над корреспонденцией являются грубым нарушением статей конвенции. В заключение указывается, что германский уголь, снабжение которым Англия пытается прекратить, абсолютно необходимо для жизни и работы итальянского народа. Говоря о блокаде германского экспорта в Италию, указывается, что в теле «продраны экономические и политические отношения, установленные между Италией и Англией соглашением от 16 апреля 1938 года».



Польский генерал значит здесь скоро будем приветствовать финских коллег.

ЭЛИОТ О ПОРАЖЕНИИ БЕЛОФИННОК НА КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 4. Известный американский военный писатель майор Элиот пишет в газете «Нью-Йорк геральд трибюн» — потеря Выборга ставит...

Маннергейма в соотвественное положение. Но всей вероятности, пишет Элиот, Маннергейм вынужден будет покинуть Карельский перешеек. (ТАСС).

Болгарская печать об успехах Красной Армии в Финляндии

СОФИЯ, 4. Болгарская печать подробно описывает действия Красной Армии, подчеркивая несокрушимую силу ее наступления. Журнал «Стояние» оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа сообщила о решительном прорыве финской укрепленной линии на Карельском перешейке и о захвате ряда укрепленных пунктов. После этого наступления советских войск пришло неустойчивое положение. Финны были отброшены на вторую укрепленную полосу, а к 20 февраля советские войска захватили...

Маннергейма в соотвественное положение. Но всей вероятности, пишет Элиот, Маннергейм вынужден будет покинуть Карельский перешеек. (ТАСС).

Германская авиация во всех воздушных боях одерживала верх.

АНГАРИК, 4. Во вторичном вечернем официальном сообщении указывается, что во время вылета западные боевые самолеты захватили несколько финских самолетов, разбив их. Другая группа самолетов, потеряв высоту, была вынуждена вернуться на территорию Финляндии.

ДЕЙСТВИЕ АВИАЦИИ

АНГАРИК, 4. Агентство Гавзе сообщает, что 2 марта немецкий самолет был атакован над районом Виппалх (Воган) двумя французскими истребителями, загорелся и упал. Другой самолет был атакован и поврежден под обстрелом. Четвертый самолет не дошел до цели, выпрыгнув из парашютом, влет в море.

ВОЙНА НА МОРЕ

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Официально объявлено, что 2 марта в проливе Ла-Манш германский бомбардировщик потерпел катастрофу в английской зоне. Судно «Донала». Был убит капитан. На судне находились 20 английских солдат, 48 и 88 раненых и 253 раненых без вреда для жизни. Английские суда в гольфландском шарахт ехали в Гольландию. Среди спасенных были раненые. Пароход доставлен в порт.

Обыски и аресты в Шанхае

ШАНХАЙ, 4. После 14 февраля, когда были отмечены процессы в оккупированной японцами китайской провинции Шанхай, японскими военными властями арестовано много китайцев. По слухам, арестованных призывали участвовать в японской армии, некоторые отправляют на Формозу для переподготовки в качестве рабочих сил. Газеты сообщают, что на днях, когда публика начала рассуждать, японская полиция потребовала от китайцев прописку. По имених прописку уведели в подпольных автомашах. На-днях японские власти произвели обыск в районе Ханькоу, в китайских домах обыски и арестовали много китайцев. Судьба арестованных неизвестна. (ТАСС).

Сегодня в театрах и кино

Table listing theater and cinema programs for today, including titles like 'КРОВЬ ЗЕМЛИ', 'ЗАЙНАП', 'Гроза', 'ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМ. ЛЕНИНА'.

НА МЕСТНЫЕ ТЕМЫ

О ПОЧТОВЫХ ЯЩИКАХ И СПЕШИХ ТЕЛЕГРАММАХ

На днях граждане, предъявляющие мне жалобу, выдвигают такую картину: какой-то гражданин в теплую полушубку бегом идет к почтовой ящике. Ящик был открыт, но почтальон не подошел. Человек позвонил в этот ящик, затем увидел, что время около переключения почтового ящика, когда по всему городу раздаются звонки почтовых ящиков. Должны, но не вылет. Уверенный гражданин явил, что дело все равно письмо больше открыл он не мог пойти.

Если мы живем не в центре города, а так сказать, на «периферии», отправить письмо «по месту жительства» вам не удастся потому, что почтовых ящиков на окраинах города почти нет.

Для жителей с телеграммами: различные почтовые отделения телеграммы принимают, но не отправляют, так как телефоны в почтовых отделениях тоже нет. Телеграмма на почтовое отделение на Красной Слободе передается до почтового телеграфного 8-10 часов, а потом за 20-30 минут попадает из Грозного в Москву.

Вотроме грозненские почтовые отделения имеют больше почтазависимых «сюрпризов», так например, в Красной Слободе в Москве, в Центральном почтовом отделении в 7-го почтового отделения в 5-ом передается шесть дней.

В управлении связи в городской почте были большие перемены в новых мастерах, линиях, переключателях, в том числе в Центральном почтовом отделении в 7-го почтового отделения в 5-ом передается шесть дней.

Премирование работников советской кинематографии

В ознаменование 20-летия советской кинематографии Главноуправление массовой печати и проката кинофильмов премировало двухсотсорок работников кинематографии СССР.

В числе премируемых работников в области советской кинематографии были награждены: Управляющий Чечено-Ингушским отделением Союзкиногосплана Г. Ф. Гусевый и старший кинорежиссерский инспектор Чечено-Ингушской АССР А. С. Рагман.

ЛЕТНЯЯ ОБУВЬ

Обувная фабрика № 3 приступила в этом году к массовому производству обуви из кожаных отходов. 2800 пар туфель и детской обуви (ботинки, колготки, шпильки) уже сданы базе Главкоопбюро для магазинов города.

В течение года фабрика изготовит 27000 пар обуви из отходов на сумму свыше 200 тысяч рублей.

Концерт в ауле

На днях в шатинском районном клубе им. Кудухова состоялся большой концерт Студенческого Чечено-Ингушского ансамбля музыки, песни и пляски. Исполненный зал тепло приветствовал концертантов.

Неотлучный успех у слушателей-родолюбцев, доходящий до бурной митализации — смелый народный ансамбль песни о Сталине в обработке Н. Ф. Ренчишвили, замыслил песня в опере «Поднятая целина», чеченская песня «Дуб», популярная песня «Найрага» и «Танкара».

На концерте присутствовали делегаты районной парторганизации. По окончании вечера публика проводила восторженными аплодисментами и сохранила «Прощайте пощады».

На днях ансамбль даст концерт в ставле Горьковского района — в центре Старо-Грозного района.

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ И МТС

С сельским голом в республике растет число телефонов в сельских Советах и МТС. Сейчас всего телефонов около 144 проп. сельских Советов. Они имеют непосредственный связь с районными центрами.

В этом году будет телефонизировано 21 сельский Совет и 5 МТС. Особо внимание будет уделено телефонизации сельских Советов горных районов. Так, в Шаро-Арзрумском районе будет телефонизировано 3 сельских Совета, в Ногай-Ярском, Салавском и др. районах по два сельских Совета. Нагоянская, Нагоянская и др. МТС будут соединены с районными центрами.

КОРОТКО

50 колхозников сельхозотдела Грозненского района закончили учебу на курсах оживления и повышения. Они направлены в колхозы на работу, где подготовлены в послыдках разных ошей.

Наркомом Совета Притерского района утверждено переходить криво знами для перерыва школы района. Оно будет введены коллективно учащихся и преподавателей, инициативу дупнее показателя в учебной и общественной работе.

Вновь организованной четвертой монтажной строительной корпорации Грознедрострой на постоянной работе. Обращается: Крайневская, 1/7, телефон 14-43.

КНИЖНОЕ ПОСЛАНИЕ

Песни горцев. Гослитиздат, 1940. В небольшой, хорошо оформленной книге широко представлен фольклор народов Кавказа. В разделе «Песни Чечено-Ингушские» помещены тридцать народных песен. Среди них: «Сторожа», «Горно-Игушские», «Генерал Слеснев», «Современные песни и др.» Книга представляет интерес ввиду массового читателя и для литераторов-работников республиканского национального театра. А. И. ОНТИ, 4. Страницы XVIII. Издательство Сталинский народный М. М. Кавказский университет при партийных организациях Востока перепечатать в ближайшие годы восточные поэтические мастерские по плану «Второй Восток». В брошюре рассмотрены о том, как это задание партии осуществляется, как растет «Второй Восток».

Грозненские авиалинии противу ступи брошуру с авторством.

ПРИНУЖДЕНИЕ К СОЖИТЕЛСТВУ В 1935 году, когда Абукаровой была еще молодой, отец насильно выдал ее замуж за старика Дца Паркована.

Отец Абукаровой вскоре после этого был осужден. Молодая женщина пыталась уйти от насильника, но он не стараясь удерживать ее и грозил убийством, если она выйдет замуж.

Насильник терпимо молчал, женщина истощилась, и она пошла вожделею в народный суд Духов-Мартыновского района. Суд установил, что насильник удерживал и запугивал ее и сожительство, приговорив его к полугоду тюрьмы по уголовному законоданию.

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда ЧИАССР недавно приговорил насильника Абукаровой к полугоду тюрьмы.

ПРОИЩЕНИЕ Работники заводов. Члены правлений ознакомили Прокуру, Горновой и Рап.

ОТ РЕДАКЦИИ Коллектив сотрудников редакции газеты «Грозненский рабочий» приносит товарищам благодарность за сотрудничество. Чечено-Ингушский фидерации, ее коллективом и отдельными исполнителями: республиканскому духовому оркестру под управлением дирижера Голдана, мастеру художественного слова Андрееву, артистам Иришвилину, Бурвелью, Варвину, Соловьеву и доктором музыкального искусства под управлением дирижера Шиндта, за проведение вечера-концерта для работников печати.

ИЗВЕЩЕНИЕ 8 марта с. г. в 18 часов по Дворце культуры им. Ленина (Сталинская область), состоится общегрозненское торжественное собрание, посвященное Международному женскому коммунистическому дню — 8 марта. После доклада художественная часть. Приглашаемые билеты выдаются в районах ВКП(б).

Горком ВКП(б). Ответственный редактор Р. ИВАНОВ.